Q1. A propos da b ghycolyse ! A

A. Elle produit Fackde pyruvigue, Facétyl-CoA et FATP.

B. Elle 52 déroule dans la mitochondrie et produit 36 ATP.

C. Elle consomme 2 ATP et prodult 4 ATP, svec un gain énerpétique net de 7 ATP.
D. Elle prodult du dioxyde de carbone, Macide pyruvique et le MADH, i+,
E. Aucune des affimations d-dessus n'est correcte.

Q1L Concamant la chalne respiratolre :

A La chaine respirstoire se déroube dans Metpace intermembraraine,

B La chalne respiratoire pridéve des dlectrons sur le dicorypine.

C L"énergie du Pfux des protons H* permet la phosphanylation de FADP,

D, Le transiert des #ectrons provenant d’un FADH; aboutit § ks production de 1ATP.

E. Aucune des affirmations d-dessus n'est comecte.
1. Aucourt de ba contraction masculsire By a: .

A. Fxation de la tropomyosine sur la myosine, ce qui déclenche b contraction musculaine.

B. Hydrohyie de FATP pour Ebdrer bes bons caldum stockis dan le riticulsm sarcoplesmigque.

C. Fixation de FATP sur s ryosing pour permettre 1 ikalson ded tites de myosing b Mactine.

D. Fleathon de lons calchum sur L troponine pour entraing | transiocation da ks Lropomycsing.

E. Aucune des sffirmations d-detius n'est comecte.
4. Le comphes indispensable § e reconnalssance do Fentighng par ks hemphocytes T cytotoxdiques
(LTec) st :

A. Le CMH- .

8. Le CMH-I

C Les immunogiobulines.

D. Les cytokines

E Aucune des affirmations c-deisut n'eit cormecte.
Q5. Lo d'une bleture cutands Infectde pad des bactirie, phushours midcanisme se dbclancham
dans bt cadre de la riponse immunitaine non ipbofque. Un des mécenimet subvants n' spparthent pas
4 catte néponsa :

A. La libération de Fhistamine par les mastocytes provoquant une visodilatation locake,

B. La phagocytose des bactéries par les macrophages prisents dans les tisus.

€ La sécrétion de Finterleuking par bes macrophages powr sctiver les lymphocytes LT4 st LTE.

0. Uintervention rapide des pobynuclc au es neutrophibes s nivesu du thau ks,

E. Aucune des alfirmations c-dessus mest cormects.

Q6. En cas de thymectomie [sblation du tryrmus), I'organisme ne pavt plus produlre :
A, Les cetiules immunilaires.

B. Les globules rouges. ’
C. Les lymphocytes TLT)

D. Les lymphocytes B (LB}

E. Aucune des affirmations n'est comecte.

Q7. Apropos de FARN polymérase chaz les collubes Iurmalnes :
A. Elle permet de former un brin d'ADM b partic o'un brin ARN.
B. Elle agit au nhveau des ribosomes.,

C. Elle se fixe uniquement sur le debut de chagque chwomaosome,
D. Elle produit un ARN messager & partir & un bein &'ADNL
E. Aucune des affirmations ci-dessus n'est comrecte.



Q8. Concernant la trisomie 21 |syndrome de Down)

A, Ele o3t caunbe par U Mutation dans le ghne CFTRL

B. Ele résulte d'un manque du chromosome 21

C Ele s transmet 52100 un mode sutosomigue récesd,

D. Ele est due § une anomalie mitochondriske.

E Aucune des affirmations ci-dessu n'esl comecte.  »
Qf. Le caryotype standard parmet ;

A De détecier des anomalies du nombre de chromatomed.

B. De repérer des mutations ponctuelies dans FTADN.

C Dobierver directement ks phres sur les chromoiomes.

D. 0¥analyser uniquement kes protbines présentes dans bes celhules foetales.
Q1. Lituds de b pindtique hamaine est difficile, notamment parce que :

A On peut réaliser des crolsements dirigés swr plutieurs générations.

L LU'Homme potsbde seulement deus chromasomes.

C s duris de pindration est courts ot L fécondité limitie. '

0. Le pombre de gines est phus falble que cher les plantes.

E. Aucune des affrmations c-dessus n'est commecte.
Qil. Lorsqu'on obierve dans un acbre pladalogique que seuls s fargons sont malsdes, cela peut
indauar

A Une maladie cautde par une mutation dans FADN des mitochondries.

L Unee maladie transmise par un pine dominant Stud s un chromosome NON sexuel

C Une maladie que seuls hes phres peuvent tranemettre b leurs enfants.

D, Une maladie transrise par un phoe nboessil situd sur le chromosome XL

L Aucune des affirmations ci-desius n'est aorecte. 4
Q12 U mutation pinique peut :

A Modsfier pniguement le nombre de chromosomes dans | cartheke.

B. Modifler la séquence des nucidotides de FADN.

C. Se produire uniquement dans les cellules reproductrices.

D. Me concermer que kes caractines morpholograues.

£ Aucune des affirmations c-dessus n'est comecte. *
QL3. Parmi les propositions subvantes, lsquells cormespond i un type de mutstion ponctusite 7 ;

A, Ulrrversion ' un segment chromesomicgue,

B. Ln substitwtion d' un nuckbotide par un adre.

C. Le déplacemnent d'un chromoroms entier.

D. La duplication d'un géne sur un chromasoms, '

E. Aucune des sifemations ci-cessus n'est corecte.
Q14. La mucovicidose est une maladie phndtous quil -

A. Résulte des delférentes mutations d'un pine du Chromosoms 7.

B. Se tranumet uniguement par les chromosomes boossl.

C Est toujours présente dit |a naisisnce.

D. Se caraclbrise par un mucus trop fulde. .

E. Aucune des affirmations ci-dessus n'est comece.

L
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On considere un pendule dlastique horitontal constitue d'un ressort I T

=u
-
L
=
o=
=
(S
=]
[=
L

de masse négligeable, de raideur K et de spires non jointives. A son -
E] extrémité libre est attaché un solide [S) de masse m= 200 g. Lautre Figurs 1 i 2
E erémité du ressort st liée & un support fixe (volr figure 1.
- 4 nieml
S On néglige les frottements et on considére que le centre dinertle G i T
B Ay solide colncide § Féqullibre avee Forigine de Faxe (). ‘ i "1'|l | 1’”{ —
B 00 écarte le solide (5) de 52 position déquilibre vers le sens négat .f: .
=] et on e liche sans witesse inttiale A Finstant 120, ¥=0 o« A BNE !l [
i La figure 2 représente les variations de Tabseisse x en fanction ey : : | : " E
: :}le::-nm:rihm : b 3 .I : |l|1 [
a AV SV SH
Flpars 3
Q15 L'éguation diftérentielle qua virdie x est:
I Auvtune des
oK x=0 a8 x+ I x =0 C E-pa=0 o LK = E| propoiltions
i = . ﬁ nest conrecte
Q16: La solution de U'dquation ciftérentselie xit) 5'écri :
Ancng des
A |15 00%osdnt+n3) [B] 2107 cosiButensd) | C | 300" cosjdutén) | D] 0.3.90° cosfam-z] | E | propositions
m'est correcte
Q17: La valeur de La raideur K es1:
ducung des
A 32 Mm! -] 30 Mmt G 42 KH.m! (1] 20 Nom? E | propositions
o'est comecte
Q18: Laveleus do la vitesse du pendula #n posstion d'dquititre aal .
Autune des
A 0,376 ma' B O48imas’ C 0 ma’ 4] 0,038 m.s' E| proposhions
0 ES] Cofrecte
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LA eI T Pt K doanl
A 4
%um )
A Tmstant L= 0, on leeme Dimermupleur K ol on oblient
@ courbe de ls fgure ] reprdsentant 1n warialion de Figorrs 1
ok /0 Pondtion de ls tension Us aus bormes du
condwiteul chmigque
» Up vy
-J . >
05 b |
Q19 L'équation différentlelle que wrifie
RE L u s RE R R L Auture g
A TR (o] YRE R o i o Sl LT T8 B LY Y [potios
mE1 Lefnidin
Q20 - Les valeurs de Iinguctance L et de In force dlectromotrice E som :
Le=1H L=05H L=1H Ls0.1H Aucung des
| geav [®| eesv (S Eesv [P]  Eevew | JEPMENIE
1 : La valeur de I'inteniité du courant {ip] en régime permanent est
Aucure det
A ipul3s5A -] ip=054 c lp=0.25A #] lp=0.05 & E | propositens
R EeT LT
Q22: La valeur de 'énergie magnétique [Em) emmagasinée dans la bobine n régime permarnent est :
Agtune dis
Al Ew=3125m; |B E==825K; |C Em=31.25) D Em=628m E | peoponitions
'3k Eorrecte

#
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IQACTIVITE: .

Une source dioactive d'iode 123 3 une activité de 56Bq. Sa demi-vie physique t% =
53 comslante r.dl-ﬂlilhlti, E 5.10"11-"‘. On danne ' Lnd = DEYetlnd =1

13h &t

A

023/ Le temps nécessalre Pour que cette activitd initiale soit réduite au tiers est -

& Ih B.W0h |C 5h | p.S0h |E Aucune des réponses n'est juste

Pour effectuer une seintigraphie thyreidienne, on injects & un patlent 100 (i d'inde 123. On
donne : nombre d'Avogadro N = 6,02 109, 1C) = 37.10%q, 125/127 = 1 et 25/6 = 4.2,
Q24/ L'activité d'lode 123 Injectée exprimée en MBq est ;

::] 3,7 | B 37 | c 370 | 1/37 |E Aucune des réponses nest juste |

Le calcul donne un nombre d'ztomes d'iode 123 injectés N = 250.10% L3 ration iodée  *
quotidienne narmale en fode 127 étant R=125 Jgf),

e

025/ Le nombre d'atomes d'iode 123 Injectés représents une fraction g de R dgale & :
A 42100 |8 42.10° | c 42.10% ['D, 42.107 [ Aucune des réponses mest juste |

-,

Dans les explorations de la thyroide, on dispose o' une source radioactive canstituée d'un
mélange de 2 radioéléments : lode radioactif 124 et lode radioactif 125, d'activités initigles *

Aet B egales et de demi-vie physiques respectives T1=4 jours et T2 = 60 jours. On donne -

Loges{2) = 0,3 et 6/14 » 0.43. A
026/ Le temps, en Jours, au bout dugquel Mactivitd de Pun des radiodiéments sers
Inférieure & 0,1% de celle de Fautre est : &

A 4300 | 8. 430 |[c 43 |D. 43 |l. Aucune des répanses n'est juste |

]

ONDES OMAGNETIQUES :
Une source de lumidre émet dans le vide une radiation intense de longueur d'onde
4= B0Onm, On donne : célérité de la lumibre dans & vide ¢ = 3.10%m/s.

Q27/ La fréquence | de cette radlation dans ke vide est

. 5.10°"Hz | B. 5.10°'KHz | €. 5.10"MHz | D. 5.10"GHz | £ Aucune des réponses n'est juste |

La radiation émise par I3 source traverse un milligy transparent diindice n. Un opéraieur
alfirme gue la lpngueur d onde est maintenant de 400nm,
028/ L'Indlce n du milleu est égale & :

[A. 066 | B 1 € 1,33 | 0. 1,5 | & Aucune des réponses n'est juste '
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29, La vitesse d'une transformation chimigue est définle comme :
A, Lerapport entre la masse du prodult formdé ef be temps deould

B. Lasomme des concentrations des réactils "

C. lavariation de lempérature durani Ia réaction

D.  Lerapport entre la variation de lo quantilé de matiére el le lemps &coulé

E.  Aucune des propositions ci-dessus n'est correcte,

Q30. Une augmentation de température bors d'une réaction chimlique lante a pour affet ;
A.  Derendre la ifaction excthermigue &

B.  De moditier Péguation chimigue

L. Dannuler fa constante d'équilibre

D.  Daugmenter la vitesse de ia réaction

E. Autune des mn'mlﬂﬂm el-dessus n'est correcte,

Q31. Le rdle principal dun catalyseur est i

A.  De modifier les concentrations & Péquilibre

8.  Detransformer un prodult en réactil

€. Daccbifrer une réaction sans Elre consommé -

0.  D'augmenter Iz valeur de la constante déquiiibre

E.  Aucune des propositions ci-dessus n'est correcte.

Q32. Une transformation est dite non totale lorsque :

A.  La réackion est trés rapide
B.
C.
.
E.
Q33
A.
B.
.
.
E.
34
A,
B.
.
0.
E.
Qas,

—F
=

E'Z|r|||f||_|~.:|r|l:-1' 3

Tous les prodults sont corvertis en réaceifs »

Les réactifs of prodults coexistent & I'éguilibee

La temperalure ne varke pas

ducune dés propotitions cl-dessus n"est conrecte.

. Une constante d'équilibre K élevée signifie que :

La réaction &5t lente 500

La réaction favorise les produits & Méquilibre

Les réactifs son! en grande quantilé

Le systéme e irrdversible

Aucune des propositions cl-dessus a'est correcte,

. ke déplacement de Péquilibre chimique d'un systéme soumlis & une perturbation est prédin par
La lol de Newilon

Le principe de le Chatelies

La régle du momen| cinétique
La fpl de Pélectronevtraling

Aucune des propositions ci-dessus n'eil correcte.
Une réaction chimigue exothermique évolue spontanément dans le sens direct 4 :

[,

A AH =0

:] A5 <0 -

C. AH <DETAS >0

D. OoM*>0ETAS <D

E.  Aucune des propositions cl-dessus n'est correcie.
Q36. Soit un équilibre chimigue dans une solution 5. On rajoute 'un des prodults,
A,

B.

g

1]

E

&
Pas de déplacemeant déguilibre

Léquilibre se déplace vers la drolte

Léquilibre se déplace vers la gauche
Le déplacement de Péquilibre ne dépend pas des concentrations des prodults

Augune des propositions ol-dessus n'esl correcie.

Y
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Enoncé dos questions Q23, G24 et Q25 : On considbre doux solutions nqueuses & 25°C, Ke = 10
-une solution de mithylamine CHyNH; (51} de pH 11,3 et de concentration Cy= 10° mol g

-une salution d'aclde méthanolgue (HCOOH) [52) de concentration Cy= 10 mol. L)

pKaz (HCOOH / HCDD') = 3,74, On donne : 1047 = 2. 10 et logd=0,6

i

CoaefiTicienn

Q37. Parmi ces propositians, laquelte est [usta 7
A.  Une base selon Bronsted est une salution susceptible de céder un proten H°

B.  Une base falble selon Bronsted est une solution susceptible de céder un prolon H°
G Une solution aqueuse est basique st [Hy0') > [HO| ;

. La méthylamine CHyNH; est une base forte
E
a3

La méthylamine CHyNH; est une base falble
8. Concarnant le couple : Acide [ CHyNHy, laquelle de ces propositions ast juste 7

s himie

) i . 10% + Ke
! (€1 [ HOhy) [HsO") g Kas=

|| s B [ e ‘ -

e [ HO] s

& " o | PR pKa £ | PRai<pRa

029, On mélange un volume V; = 10mi de la solution 5; ¢t un voluma V; = 30mL de la solution 5; {la
réaction est considérée totale). Laquelle de ces propositions est juste 7

A, CHiNH; + HCOOH = CHiNH"1# HCOO

8. CHiNH; + HCOOH = CHjNH'r+ HCOOH
* C. HCOOH + CHyNHYy ——= CHyNH; = HCOOH
Vs it

.| [HOOQ ) =

VIVl
E.  Aucune des propositons ci-dessus n'est corecie. y

Enoncé des questions Q26, Q27 et Q1E : On mélange, & un Instant t=0, un velume Vi = 30ml d'une
solution aqueuse de peroxodisulfate de sodlum [Na;35:04) avec un volume Ve = 40mi d'une solution
aqueuse dlodure de potassium [KI|. i

Les deux solutions ayant la méme concentration Ca = Cs = 2, 107 mall?

-

Q40. Uéguation de la réaction qui aura lleu est

A Wisp* 500y ——e 2 50F it l1iey
A F: 1”!.+|;q|+ﬂ':.q:| —_— ?.']"-Flm-l- 213 gl
L 2K 'IHF" 51ﬂ| I'q-,p_ll | SEIF'_,+ IH.H; "
D, 508 Fipg * Dingy e 2y + 2 S0 0
£, Aucune des affirmations cl-dessus n'est correcte,
Q41l. Le rézectil limltant et

L awnspy | 850:%ag | Crow | Dhog |  EKuag |

Q2. Solt les temps de sulvi de 1a réaction qui a New te) ;L= et Vg; Vi Vi V= successivement los
vitesses de réaction correspondantes, |a proposition Juste est 7 o

] A, e Wy [ B el | C. Wy s, I D.V;€Va I E. Vog VW J

A

L
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guestion 43

seit 1= j:1fﬂ$£1dx . Duelle ear la valedl de 1

o o = s L&
A B : € . 1 ¢ B. Aucune def I ponses AOGSL
a b ' ' H W o d . M =
Question 44 |
elle ££1 5 vaienr de sergarale dellinie qulvantd a
LR L = i =L - a k - - -
. 1 1%
3 [ 1] 41.;"} ' .
I- nteer Just
i no 1 . 4 + B, Aucuns ded reRonS&Es |
h-r ; : EI : '] cl ‘ " DJ "
guestion 43 o o
v 1n suite [Uy) déi.rie Far I [l =1 = phur to nel,

ooy = Y2+ Uy

alle o5t la iimite de la suitie ()
A, WE @ B. 1+ W2 : ©. La suire est divesgenie, p. 2 : E. Aucunt
d¢d Teponses n'edtT JEELE
guestion 46

ert m et b deux nombres complexes tels gue @ a#bh el Ja| =1

b= E =

Pusi.@ #3L ia Foliedr o=

a=—h
1=-dh
A Gl baB 27 B ﬁ B, hucune den réponses o est Jusie
Gusstion 47

3 un .. 18 %9
it .L'“:I-r-r.l.-rf+£'#f?'-l- + o5 &L 5=$4H:+5IHT+---+SIH5.
[ § Qi die wdl LA Va.SUr oe r=mC + 1 8.
A. YV : B F ;8. =1 ;D07 B Aucun® des reponses n'est Jusle
Ouestion 48
Wing= i
=
nogefinat ta fonstien @ jix)= e
g.xr=0
i ouelle vaseur O & 6 lonctilon [ est-elle continue en x=0D 3
1
A, O B, 5 ;€. ¢y B.=1 ; E. Aucune des réponses n'est juste
L]
Question 49
it 44 Tamets Pix fdinx+coax, Guelle est la valeur maximale ae
Zex) sur R 3

A.. ¢ B. 1..'? .

I =R R - vﬁ ; E. Rucune des
Questicon 50

réponses r'est jusmtd

FFFFF

= Bk N T '
veeint 5 P selle &5t la Eonne

I 1 E. Autune Jes réponsen npfast
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Question 31

numérotée
ine urne U cont.ent o boules @ dont 5 boules rouges numerci

r ! | L] 5 » 5 d— ] d
o - I:' E LI!E I!.

fn suppocse gque les boules
imLiCs rt deux bouleg de
B 0 & simiicanément ceux pou

i I <z rtoucher. On LiTE = .
ndiscernables e = .

ekl Ao on consicere g5 deux evenements A : o les deux h::l :illi

gy nin-l couleur » e B = les deux boules tiréas portent un umé o

sont de _

air » Cal:".ll'.El' 'F.I[E}:
F [}

‘ast JuUsSLE
I c & D l » E. AKucune fes réponses h a5k ]
| i . C ot . :
n-r Tﬂ- F B. 1H. v g .
guestion 52

E a T L i | L t .
CED. qul.F EE‘-I. i-lj F’rﬁ ﬂﬂ.,. |I|t
la = qlll..ll a
l-

= " F l ﬁu:-ﬁ-rlt dE.‘ -EF’E lit-ﬁ' |'. !" Ju- E
. i cl r nl 35 " L] I { 5 .
H B. 36 r 16

l‘ E

R
guesticn 53
; 1 ar AP et
1 vectoriel engendie P
2] AR appattleﬂt*il au plan -

qEE_Eﬂf

_. e . AD =x AB + y AC

: - existo-t-1]1 des réels x &t ¥ tels gue
Butoemen +Ly A

5 .
I = | — i
2 yr -+ B, oui, pour = T ¥y ®g
A, Oul, POUL X™. « 3
1 H

’ une
i = = = = : D. Mon, car le vecceur AD n'est pas €
. Gui, pour X o e

-=mhrraisan lingalre de AH
guestion 54

soient les vecteurs : o {1,2,~L},
fuelie &

at AC ; B. Aucune des réponses n'est Jusce

§ 13,6,-3), W (0,1,1}).
gt ia valeur de ce produil

mA P ), W
A0 B3¢ E. .1 s P2

E. Aucune des réponses n'est Jusie
Quastion 55 .
' - el dmer au peint © (0,90) une tangente
La fonetion f :  f(x) = e Rl pein r
d'éguaticn :

Ay = %; By = x+1;C.y = =2x :D.y = ¥=1; E. Rucune des reéponses
n'est juste

Question 56

imaginaire de :
.l...E"I

Juste

S

4

' - 20 A :
On considére le nembre complexe : z=(1+0)" Quelle est la partie

, B. =2% _e. ¢ ,D.VZ ,

E. Aucune des repcnses n'est



